

PERSONALIA

Doc. RNDr. Vojtech Peciar, CSc. deväťdesiatročný

Tento rok oslavuje krásne výročie najvýznamnejší slovenský bryológ 20. storočia doc. RNDr. Vojtech Peciar, CSc. Narodil sa 19. 7. 1929 v obci Nedanovce (okr. Topoľčany). Jeho študijné aj pracovné roky sú späté s Prírodovedeckou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave, kde študoval a následne vedecky i pedagogicky pôsobil až do dôchodkového veku.

Doc. RNDr. Vojtech Peciar, CSc. patrí k významným stredoeurópskym bryológom. Bol zakladateľom bryologického herbára katedry botaniky PriF UK (SLO), kde okrem vlastných zberov zhromaždil aj cenný zbierkový materiál z celej Európy. Založil aj základ zbierky bryologickej literatúry na Slovensku, ktorú tvoria najmä európske určovacie kľúče, flóry a zbierky separátov. Podieľal sa na bryofloristickom výskume Slovenska, podrobne spracoval bryofloru viacerých, predovšetkým chránených oblastí, zaslúžil sa o výskum a poznanie spoločenstiev najmä epifytických machorastov. Ako prvý na Slovensku sa venoval aj ochrane a ohrozeniu machorastov, čo vyústilo v publikovanie prvej verzie slovenského zoznamu a červeného zoznamu machorastov; je autorom a spoluautorom mnohých vedeckých, odborných i popularizačných publikácií, kníh a vysokoškolských učebníc. Bibliografia prác doc. V. Peciara do roku 1998 bola uverejnená pri príležitosti jeho 80. narodenín (Kubinská & Janovicová 1999).

Nezabudnuteľná je i jeho pedagogická činnosť, desaťročia viedol na katedre botaniky PriF UK prednášky z „nižších rastlín“ pre všetky učebné odbory. Ako pedagóg bol vždy dôsledný, precízny a trpezlivý, ochotný pomôcť a poradiť či už pri určovaní i pri písaní prác a článkov, ale aj praviť delne sprevádzajúci svojich študentov do terénu.

Milý pán docent, ku krásnemu životnému jubileu všetko najlepšie, veľa zdravia, optimizmu a radosti za všetkých kolegov i žiakov s vďakou želá

Katarína Mišíková

LITERATURA

Kubinská A. & Janovicová K. (1999): Associate professor RNDr. Vojtech Peciar, CSc., septuagenarian. – *Biologia* 54/4: 386, 414, 430, 438.